

我州各职业院校、中小学、幼儿园开展全民国家安全教育日主题活动

增强全民国家安全隐患意识和素养

本报讯 记者王硕报道:4月15日是第八个全民国家安全教育日。为进一步深化平安校园建设,全面贯彻总体国家安全观,切实提高师生的国家安全意识,自觉履行维护国家安全、保守国家秘密的义务,我州各职业院校、中小学、幼儿园开展了形式多样的全民国家安全教育日主题活动。

4月13日,昌吉州密码管理局与昌吉州实验小学共同开展了“学习密码知识 争做国家安全小卫士”活动。

活动中,自治区商业密码协会讲师杜云给学生们上了一堂生动有趣的密码知识课。杜云讲述了密码的起源和发展,利用数学游戏介绍了密码保护方法,学生们还参观了电报机、密码机等密码设备。活动结束后,昌吉州密码管理局工作人员给学生们发放了宣传手册,希望学生们能够认真学习、积极宣传密码知识,争做国家安全小卫士。

昌吉州密码管理局干部马文超说:“密码技术是保障网络与信息安全的核心技术,在维护国家安全、促进经济社会发展、保护人民群众利益等方面发挥着不可替代的作用。希望通过此次活动,帮助孩子们从小树立国家安全意识、法治意识。”

为进一步强化师生的国家安全意识,吉木萨尔县中等职业技术学校组织师生举办了“全民国家安全教育日”宣誓签字仪式。

活动中,该校教师代表领学了《中华人民共和国密码法》以及其他安全教育内容,全体师生进行了宣誓,师生代表依次走向签字席,签下自己作为践行者的承诺。随后,各班组织开展了主题班会活动,增强师生的安全防范意识和维护国家安全的责任感和使命感。



4月13日,昌吉州实验小学学生参观电报机、密码机等密码设备。

本报记者 王硕 摄

吉木萨尔县中等职业技术学校学生杨晶晶说:“今后,我要坚决履行法律义务,自觉学习遵守国家安全的法律法规,保守国家秘密,不造谣、不信谣、不传谣,始终把国家安全利益放在首要位置,树立国家安全意识,肩负起捍卫国家安全的责任与使命。”

4月12日,在昌吉市第六小学三年级(5)班教室里,班主任邓婕向学生介绍了关于国家安全方面的知识,让学生懂得什么是国家安全,了解全民国家安全教育日的来历。各班还利用制作手抄报、展板等方式宣传国家安全相关法律法规,强化学生对国家安全的责任感,让学生自觉地承担起维护国家安全的重任。

昌吉市第六小学三年级(3)班学生李璇诺说:“我制作了以‘全民国家

安全教育日’为主题的手抄报,我进一步体会到没有安全和稳定,一切都无从谈起。作为一名少先队员,我要自觉维护国家安全。”

4月13日,昌吉市第十三幼儿园与昌吉市公安局北京南路派出所联合开展了“国家安全,你我同行”全民国家安全教育日宣传教育系列活动。

全园教师集中学习了全民国家安全教育日相关知识,随后,各班教师围绕什么是国家安全、全民国家安全教育日设立的背景及意义、如何维护国家安全等内容对幼儿进行了浅显易懂的主题教育。昌吉市公安局北京南路派出所工作人员组织大班幼儿观看了有关维护国家安全的微动画视频,引导孩子们绘制了全民国家安全教育日主题绘画作品。

昌吉市第十小学举办第二届风筝艺术文化节

非遗文化绽光彩 纸鸢梦想伴歌飞



4月14日,昌吉市第十小学学生在操场上放风筝。 本报记者 王硕 摄

本报讯 记者王硕报道:4月14日,昌吉市第十小学举办了人和杯2023年“强国少年童绘趣 纸鸢伴春风华筝茂”传统风筝艺术文化节。

本次活动以传统风筝为载体,通过“筝奇斗艳话风筝(风筝研究)”“活色生香秀风筝(风筝制作)”“春风入画绘纸鸢(风筝绘画)”“春光十里筝飞舞(风筝放飞)”4个板块,把中华优秀传

统文化的内涵、故事与艺术相结合,并在风筝上体现出来,引导学生在完成手工制作和放飞风筝的过程中感受中华优秀传统文化的魅力。

在风筝节开幕式上,班级方队、亲子方队、彩旗方队依次走过主席台。伴随着雄壮的国歌声,全体师生庄严肃立,高唱国歌。一场以风筝为主题的演出在诗歌朗诵《纸鸢伴春》中拉开

帷幕,师生们激情饱满、活力四射的表演,自信的笑容和整齐有力的动作展现了新时代师生的精神风貌。随后,昌吉市第十小学党总支书记于贵阳与校长赵湘凌一起为风筝点睛并现场放飞“梦想”风筝。

清风托纸鸢,扶摇上青天。开幕式后,昌吉市第十小学的操场上一片沸腾。在老师的带领下,各班级学生拿着形态各异、五颜六色的风筝有序放飞。燕子、蝴蝶、鲤鱼等精美的风筝飘扬在操场上空,大家在放飞风筝的过程中感受着传统文化与现代艺术相结合的魅力,体验着放飞风筝的乐趣。

此次活动充分发挥了学生的主体作用,促进了学生们对传统文化、传统艺术、祖国繁荣富强美好生活的了解和热爱。赵湘凌说:“这次活动培养了学生动手、动脑的能力,通过创新、合作、探索,让学生进一步感受到了中华优秀传统文化的无限魅力,激发了他们对生活的热爱。今后,我校将继续开展非遗进校园活动,以新时代劳动教育理念为引领,让师生真切感受到‘双减’背景下丰富多彩的校园生活,让非遗文化在保护和传承中绽放光彩。”

州教育工会举办教职工拔河比赛

本报讯 记者王硕报道:为引导广大教职工在运动中享受快乐、在活动中强健体魄,4月15日,州教育工会举办了“凝心聚力跟党走 建功立业新时代”昌吉州教职工拔河比赛。比赛为期两天,来自各县市教育工会、州直属学校工会14支代表队的445名教职工参赛。

近年来,州教育工会充分发挥工会职能,组织基层工会开展了篮球赛、乒乓球赛和羽毛球赛等赛事活动,引导广大教职工参加体育锻炼、缓解身心压力、增强健康意识、提升身体素质。今后,州教育工会还将继续举办乒乓球赛、工间操等赛事活动,培养教职工阳光向上、乐观健康的心态。

昌吉州第一中学举办初一年级中华经典诵读比赛

本报讯 记者李思佳报道:为弘扬和传承中华优秀传统文化,引导广大师生品读中华经典,提高综合素养,4月14日下午,昌吉州第一中学举办了“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”初一年级中华经典诵读比赛。

“怒发冲冠,凭栏处,潇潇雨歇……”大赛在初一(7)班学生慷慨激昂地朗诵《满江红》中拉开序幕。比赛中,学生们或满怀激情、或深情婉约、或低声吟唱,通过朗诵、合唱、情景表演等形式,诠释了国学经典的魅力。

本次诵读大赛是一堂形式多样、内涵丰富的爱国主义课程,引导学生在诵读经典中感受中华优秀传统文化的魅力,汲取优秀文化的丰富营养,让师生们在诵读中亲近经典,在亲近中热爱经典,在热爱中弘扬经典。

昌吉市谢玮小学英语名师工作室开展教学研讨活动

本报讯 记者王硕报道:为发挥名师工作室、骨干教师的示范引领作用,搭建青年教师专业成长平台,4月12日,昌吉市谢玮小学英语工作室开展了“践行新课标从单元整体教学开始”主题研讨活动。

活动中,昌吉市第五小学英语教师谢玮在说课中提炼了单元主题,引导学生守班规、懂校规,做文明的小学生;昌吉市第六小学教师周荣旭执教的“单元整体教学视角下分课时教学设计”以“我最喜欢的季节”为主题,从新课标出发,围绕目标设置教学内容,通过深层次挖掘四季特点,为学生建立完整系统的知识体系;昌吉市第十小学教师郑丽丽执教的关于小学英语单元整体教学作业设计的思考“课标领航 提质增效”讲座,通过个性分层与“互联网+”相结合的作业创新模式,使小学英语作业的布置更加精细、更有质量。

呼图壁县第二小学启动读书节活动

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔报道:4月10日,呼图壁县第二小学举行“读书中学会思考 读书中快乐成长”读书节启动仪式,进一步丰富学生的校园文化生活,营造浓厚的校园读书氛围,培养学生读书的兴趣。

据了解,本届读书节活动将持续到本学期末,内容包括寻找最美书签、最美读书卡、最美手抄报、最美诗歌、最美名著人物、最美英雄精神、最美朗读者、最美跳蚤书市。学校将对各项活动的获奖学生、家长、老师、班级进行表彰。